
《快乐的人》教学设计

学校：辽中区六间房九年一贯制学校                 姓名：王健
	课题


	《快乐的人》
	课型
	造型.表现

	教学目标
	知识与技能
	了解、感受生活中各种线材的美感。能用线材造型的方法表现快乐的人物动态。

	
	过程与方法
	学生通过自主探索,体会缠、绕等线材的造型方法。

	
	情感态度与价值观
	激发起学生善于观察生活,乐于表现生活的积极性,培养学生勇于创新的精神。

	教学重点
	线材的感受和造型。

	教学难点
	大胆、夸张、富有个性的人物动态造型。

	教学准备
	漆包线，毛根，皱纹纸，彩带，剪刀，

	教学流程

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	教学意图

	导入新课
	教师播放一段短片请同学欣赏！

提问：观看后心情如何？

引出课题：快乐的人
	初步感受快乐
	初步感受快乐

	讲授新课
	A、“什么时候你觉得比较快乐?”

  “你会用什么样的肢体动作来表现这样的快乐?”

   请同学们观察:“这位同学是如何通过肢体来表现情绪的?头怎么样?手臂怎么样?腰怎么样?腿怎么样?”

 B，师生共舞表现快乐
 “来,同学们,大家都起立,让我们一起来体验一下快乐!”

 

4、快乐木头人。出示木头人

  学生分组讨论,每组摆出一个最有感染力的“最快乐的人”!

  三、走进作品,感受各种艺术表现形式的魅力。(预计3分钟)

 课件欣赏亚历山大的雕塑作品，

提问：它给你的整体感受是什么？他是女人还是男人，她在干什么？心情如何？

  师小结:“艺术作品更夸张、简化、具有丰富的想象力。艺术表现强烈。”

  
	学生回答

(高兴、快乐)

(表情、肢体)

请2个同学上台演一演。(我说你演)

学生分组讨论,每组摆出一个最有感染力的“最快乐的人”!


	让学生继续感受快乐，并通过表演快乐，观察人物动态的概括、夸张、简化、立体的方式来表现《快乐的人》

	讲授新课
	出示毛根铁丝,铁丝,感受铁丝,分组探索、讨论,如何把铁丝立起来?

自主探索,探究方法。

   师出示教具小人。

   学生分组观察、拆分、组装小人。
  师小结:缠绕法、麻花法、单线法、环扣法等。

 师示范搭骨架,并请上一名小老师和老师一起示范。


	学生动手操作，解决平面转为立体形式的过程。

学生分组观察、拆分、组装小人。


学生创作。

铁丝创作
	通过学生小组观察，拆分，组装小人，研究得出制作方法，通过这种安排让学生在小组中交流，在小组中合作，在小组中探究，使重难点在小组合作，自主探究中得到解决，

	教学实践
	学生创作。

   (放音乐)给学生一个自由发挥，创作的空间，强调学生注意线的连贯性和辅助工具的应用，制作同时，播放了动感十足的音乐，营造快乐的学习氛围，大胆创造，体验造型活动所带来的乐趣，
	学生实践
	营造快乐的学习氛围，大胆创造，体验造型活动所带来的乐趣，

	巡回指导
	  教师巡回指导,发现问题及时解决，并表扬好的创意。
	学生实践，遇到问题及时解决
	制作时发现一个问题及时解决，全班学生均受益，

	作业展示
	展示

小组推选“最快乐的人”做造型和方法上的简介。(其他孩子旁边站着展示)

“孩子,你的快乐的小人因为什么而快乐?你都用到了哪些方法?你的小人很快乐的样子,在这个过程中你感受到快乐了吗?”“你的得意之作你觉得自己最满意的地方是哪个地方的设计?好玩吗?”
	小组推选出代表来介绍自己的作品，
	这种问题由学生提，方法由学生想，思路由学生讲，从而真正发挥学生的主体作用。从而学生参与到教学中，培养学生自信心，体验成功的喜悦。



	课后拓展
	   今天我们用小小的铁丝,创造出了一个欢乐的海洋,同学们既收获了自己心爱的作品,也体验了创造过程的快乐。那么,在我们的日常生活中,还有好多材料都可以成为我们进行艺术创作,只要同学们善于去发现,敢于尝试,你一定会发现更多的惊喜,找到更多的快乐

	板书设计
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